

同时打赢两场战争?美国不玩了

美军战略利益评估报告出炉:今后5年军费减少2600亿

1月5日,美国国防部长帕内塔公布美军战略利益评估报告。报告建议放弃长期遵循的同时打赢两场战争的战略原则,今后美国将以在参加和打赢一场重大战争的同时能够应对和“扰乱”第二个敌人作为目标。白宫发言人称奥巴马参与了整个评估过程。

耗时8个月得出战略评估

五角大楼5日说,国防部长帕内塔当日召开新闻发布会,公布花费8个月时间得出的战略评估结果。

一名政府官员说,预计该评估报告将

建议美军从欧洲再撤出一个陆军作战旅,只在大陆保留两个旅的驻军。根据组成人员的不同,一个旅包括约3000至4000名士兵。

该官员说,这份评估报告还建议五角大楼放弃一项它长期遵循的能够同时参加和打赢两场战争的战略原则。

这名没有透露姓名的官员表示,美国将以在参加和打赢一场重大战争的同时能够应对和“扰乱”第二个敌人作为目标。

这次评估由前任国防部长罗伯特·盖茨发起。奥巴马总统此前要求国防部官员

在不会危及美国战略利益的情况下,削减数千亿美元的开支。

白宫发言人杰伊·卡尼说,奥巴马“深入参与”了整个过程,与帕内塔等高层指挥官进行了晤谈。

5年内减少2600亿美元军费

10年来,连续几届政府都如同任性的孩子般把大笔军费用在军队、舰艇、飞机和无人机上。

然而,在经济紧缩时期,五角大楼正不得不面对在一代人的时间内实施力度最大

的军费削减,结果将令美国军队无法同时进行两场地面战争。

据《纽约时报》报道,作为一项临时措施,五角大楼已准备在今后5年内减少2600亿美元军费。

战略和预算评估中心国防问题专家托德·哈里森说,这一战略实际上是这样的意思:“我们将参加并打赢第一场战斗。同时我们将长时间地扰乱第二个攻击者的行动,从而为我们结束第一场战斗赢得足够的时间,然后再集结军力进行第二场战争。”

■综合新华社

菲25人葬身山体滑坡

还有100人被埋



菲律宾南部一处金矿矿工社区5日遭遇山体滑坡,至少25人丧生,大约100人失踪。

菲律宾民防部门官员贝尼托·拉莫斯告诉法新社记者,事发社区位于棉兰老岛孔波斯特拉谷省潘图坎镇附近,居民大约100户。

“一支部队已经前往这一区域,但

他们(军人)只能徒手挖掘,”拉莫斯说,当地政府和金矿运营企业已提出请求,希望获得一些重型设备,以加速搜救。

警方说,山体滑坡发生在5日黎明时分。6个小时后,在瓦砾堆中发现25名遇难者的遗体。孔波斯特拉谷省政府说,据信超过100人仍埋在泥土、岩石和瓦砾下。



滑坡事故现场。新华社图

潘图坎和附近的蒙卡约镇近年吸引数以千计采矿人员,普遍不规范采矿作业致使山体不稳,引发惨剧。2009年和2011年,同一地区两次山体滑坡,分别致死26人和14人。

去年4月山体滑坡后,地方官员命令所有采矿人员撤离。但是,黄金价格高企,促使一些人冒险返回。 ■据新华社

墨西哥监狱暴动 囚犯斗殴致死31人

墨西哥北部塔毛利帕斯州总检察院4日称,该州阿尔塔米拉市一座监狱当天发生斗殴事件,导致31人死亡、13人受伤。

塔毛利帕斯州政府发言人吉列尔莫·马丁内斯说,当天下午5时许,这座监狱一个监房关押的犯人冲入相邻监房并爆发冲突,数十名犯人使用藏匿的刀具和自制武器进行斗殴。

事发后,塔毛利帕斯州公共安全部门向监狱派出特警队维持秩序,但31名参与斗殴的犯人不治身亡,另有13人不同程度受伤。目前,伤者已被送往检方接受调查。塔毛利帕斯州毗邻美国得克萨斯州,是墨西哥与美国之间的主要贩毒通道之一。贩毒集团为争夺这一通道经常发生血腥械斗乃至枪战,治安形势严峻,当地监狱也因此人满为患。去年10月,塔毛利帕斯州马塔莫罗斯市一座监狱发生犯人大规模斗殴事件,造成20人死亡、12人受伤。

■据新华社

巴安全部队16名成员遇害

巴基斯坦塔利班5日杀害劫为人质的16名安全部队成员。

按德新社的说法,多名巴塔武装人员上月23日夜在西北部开伯尔-普什图省丹格以北35公里一处基地劫持多名安全人员,其中4人在转移途中死亡,1人伤重不治,4人成功逃脱,其余扣为人质。

安全部队指挥官阿里·谢尔·马哈苏德告诉法新社记者,16名遭绑架安全人员在北瓦济里斯坦地区城镇沙瓦遇害。

马哈苏德说,所有遇害者的遗体均有枪伤。

巴塔在一份声明中宣称杀害人质,以报复巴基斯坦军队本月1日击毙这一组织多名武装人员,包括一名“高级头目”。一些巴塔头目和政府情报官员近期说,双方正在对话。这一说法遭其他巴塔头目否认。 ■据新华社

年薪减掉36%还有169万美元

李显龙领全球最高官饷

新加坡政府委派的一个独立委员会4日通过内阁减薪方案。按新规,总理李显龙年薪下调36%。即便如此,每年220万新元(约合169万美元)的官饷仍使新加坡总理稳获全球最高薪领导人称号。

就政府官员薪资水平,新加坡政府一直奉行“高薪养廉”观念,认为政要拿高薪一方面可吸引高端人才,另一方面可防范官场腐败。

就薪资水平而言,减薪后的新加坡官员仍然相当“富足”,总理李显龙仍是全球官饷最高的领导人。

据报道,美国总统贝拉克·奥巴马年薪40万美元,日本首相野田佳彦年薪51万美元,澳大利亚总理朱莉娅·吉拉德年薪38万美元。 ■据新华社

伊朗拟近期再度军演

伊朗国防部长艾哈迈德·瓦希迪4日说,结束为期10天的“守卫90”军事演习后,伊朗军队近期会再度演习。

伊朗学生通讯社援引瓦希迪的话报道,伊朗将竭尽全力维护霍尔木兹海峡安全;“来自(海湾)地区以外的军事力量存在,除了扰乱(局势)不会有任何结果。”

瓦希迪所指,是伊朗海军上月在军演海域发现美军航空母舰。

瓦希迪说,“伊朗革命卫队的演习将很快举行,”但没有提供更多具体情况。他责美国拿伊朗做文章,是为了向周边国家卖武器,从中渔利。

美国近期不仅打算向阿拉伯联合酋长国出口大批精确制导炸弹,还与沙特阿拉伯签署战斗机销售大单。

多名欧洲联盟外交官4日证实,欧盟原则同意禁运伊朗石油至欧洲。法国外交部长阿兰·朱佩说,这项决定有望在本月底召开的欧盟外长会议期间产生。

法新社4日援引多名欧盟外交官的话报道,欧盟成员国就伊朗石油禁运事宜的讨论于去年12月底取得突破,希腊、西班牙等国收回了反对意见。

国际原子能机构去年11月8日发布一份报告,暗示伊朗与发展核武器相关的活动可能仍在继续。多个西方国家随即对伊朗实施新一轮单方面制裁。伊朗方面否认指控,称和平利用核能。 ■据新华社

强硬表态

伊朗 永不放弃铀浓缩活动

伊朗外交部发言人梅赫曼帕拉斯特4日在接受新华社记者专访时说,伊朗永远不会放弃铀浓缩活动。

梅赫曼帕拉斯特说:“我们国家永远不会放弃铀浓缩活动……伊朗的核计划完全出于和平目的,这是我们的基本权利之一。”

他说,伊朗随时准备重启核谈判,但相关各方应当与伊朗坐下来商量并确定三点,即谈判时间、谈判地点和谈判内容。

伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国六国的最近一轮核谈判2011年1月22日在土耳其伊斯坦布尔结束。由于双方在铀浓缩等问题上存在根本分歧,会谈未取得实质性成果。

美媒 要把美国逼上绝路 伊朗像极了1941年的日本

围绕美国航母进入波斯湾(海湾)问题,伊朗与美国近日展开“口水战”。而在美国分析人士眼中,伊朗“像极了1941年的日本”,非要把美国“往绝路上逼”。

伊朗最近两天接连警告美国航母不要再回波斯湾,并宣布正准备制订法案,要求外国军舰必须得到伊朗当局许可才能通过霍尔木兹海峡,因为“这一战略航道是伊朗领土一部分”。

“伊朗怎么了,发疯了吗?”虽然见惯了伊朗的强硬,但伊朗此次的态度还是让一些西方分析人士有些诧异。美国有线电视新闻网称,伊朗警告美国航母如果重返海湾就将采取行动,这似乎是在乞求美国发动军事攻击。

美国《头版》杂志说,日本过去也曾经面对伊朗当前的难题。1941年美国对日本实施石油禁运,日本要么发动军事行动要么衰落。不久美国痛苦地发现,日本宁愿一战也不肯改变军国路线。与当年的日本相似,伊朗同样拥有悠久和自豪的历史,曾为伟大的帝国,有着一一种伟大和使命感。它也最有可能宁愿选择战斗而非自甘衰落。